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ОСОБ ЛИ ВОСТІ ВИ НИК НЕН НЯ ТРУ ДО ВИХ ПРА ВОВІДНО СИН 
ПРАЦІВНИКІВ ПРО КУ РА ТУ РИ

Ду же ба га то суттєвих змін за ро ки не за леж ності на шої дер жа ви відбу ло ся як у си с темі ор ганів про ку -
ра ту ри, так і на вко ло неї. Нині у дер жаві не той соціаль но-політич ний лад, не ті фор ми уп равління, фор ми
влас ності, не ті функції про ку ра ту ри. Не те, за ве ли ким ра хун ком, і по коління як про ку рорів і слідчих, так і
тих, чиї інте ре си во ни по кли кані за хи ща ти. То му гли бо ке вив чен ня ста ну справ з ка д ро вим за без пе чен ням
ак ту аль не як ніко ли.

Успішне ви ко нан ня по кла де них на ор га ни про ку ра ту ри функцій пе ре бу ває у прямій за леж ності від ка -
д ро во го по тенціалу і йо го здат ності впо ра ти ся з ци ми за вдан ня ми. Якісна про фесійна підго тов ка, ви сокі мо -
ральні ри си та життєвий досвід кадрів да ють змо гу успішно вирішу ва ти за вдан ня зі зміцнен ня за кон ності та
пра во по ряд ку. 

У цій статті по став ле но пи тан ня про особ ли вості пра цев ла ш ту ван ня про ку рорсь ко-слідчих
працівників, ви мо ги, що став лять ся до них, а та кож по ря док про хо д жен ня ста жу ван ня в ор га нах про ку ра ту -
ри і прий нят тя «При ся ги працівни ка про ку ра ту ри». Ці пи тан ня висвітле но у пра цях А. В. Аку ли ча, Г. П. Се -
ре ди, П. М. Кар кач, О. Р. Ми хай лен ка та ін..

За двад цять років функціону ван ня про ку ра ту ри як са мостійно го дер жав но го ор га ну не за леж ної Ук раї -
ни бу ло виз на че но чи ма ло но вих підходів до розв’язан ня ка д ро вих про блем відом ст ва, але скла дові ор гані -
зації ро бо ти з ка д ра ми за ли ши ли ся незмінни ми з часів со юз ної дер жа ви. Во ни є та ки ми: добір кадрів, їхня
роз ста нов ка, про фесійна підго тов ка та ви хо ван ня, але їх слід суттєво ко ри гу ва ти, на пов ни ти но вим змістом.
По шу ки за собів, які уне мож ли ви ли би прий нят тя до ор ганів про ку ра ту ри лю дей ви пад ко вих, сла бо підго тов -
ле них, не чес них і не по ряд них, є од ним з го ло вних за вдань при до борі кадрів. Підхо ди до ка д ро во го ком плек -
ту ван ня за часів не за леж ності зміню ва ли ся. Але ста лим за ли шається те, що про ку рорські ко лек ти ви про дов -
жу ють по пов ню ва ти ся в ос нов но му за ра ху нок ви пу ск ників ба зо вих юри дич них вузів: Київсько го та Львів -
сько го універ си тетів, Одесь кої національ ної ака демії та Національ ної юри дич ної ака демії ім. Я. Му д ро го1.

Про те не мож ли во не ра ху ва ти ся з тим, що ча си зміню ють ся. Ос танніми ро ка ми знач но ус клад ни ла ся
про ку рорсь ко-слідча діяльність, що по тре бує відповідно го рівня про фесіоналізму. Са ме цим і бу ло про дик -
то ва не ство рен ня згідно з по ста но вою Кабіне ту Міністрів Ук раїни від 25 жовт ня 2002 р. № 1582 Ака демії
про ку ра ту ри, якій у 2007 р. на да но ста тус Національ ної, і по даль ше за по чат ку ван ня підго тов ки нею
спеціалістів для ор ганів про ку ра ту ри на базі ба ка лаврсь кої освіти2. Це не оз на чає відмо ви від співпраці з ба -
зо ви ми ву за ми, кра ще за них юри с та як та ко го ніхто підго ту ва ти не змо же, але да ти на за вер шаль но му етапі
на вчан ня на леж ну спеціалізо ва ну підго тов ку з не про стих ас пектів про ку рорсь ко-слідчої діяль ності – це
спра ва інша. Більш успішно це мо же зро би ти відо мчий вуз за уча с тю прак тич них працівників про ку ра ту ри.
Тоб то, йдеть ся про те, щоб по сту по во пе рей ти на ком плек ту ван ня ор ганів про ку ра ту ри ли ше ви пу ск ни ка ми
Національ ної ака демії про ку ра ту ри, але на ос нові ба ка лаврсь кої освіти, здо бу тої у ба зо вих ву зах.

Ви мо ги, що став лять ся до осіб, яких при зна ча ють на по са ди про ку рорсь ко-слідчих працівників, чітко
рег ла мен то ва но За ко ном Ук раїни «Про про ку ра ту ру». Стат тя 46 За ко ну виз на чає, що про ку ро ра ми та слідчи -
ми мо жуть при зна ча ти ся гро ма дя ни Ук раїни, які ма ють ви щу юри дич ну освіту, не обхідні ділові та мо ральні
якості. Ділові якості про ку рорсь ко-слідчих працівників охоп лю ють ком плекс про фесійних знань і прак тич -
них на ви чок, а та кож став лен ня їх до ви ко нан ня служ бо вих обов'язків. Над зви чай но важ ли вим є рівень про -
фесійно го уміння працівни ка, на явність у ньо го знань, на виків і осо би с тих яко с тей, не обхідних для ви ко нан -
ня відповідної ро бо ти.

Ділові якості працівників про ку ра ту ри – це те о ре тич на підго тов ка і прак тич ний досвід, уміння ор -
ганізу ва ти ро бо ту та якісно її ви ко ну ва ти, уміння ви я ви ти не доліки в ро боті та їх по до ла ти, здатність ре аль -
но оціни ти ре зуль та ти своєї ро бо ти. На фор му ван ня у працівників діло вих яко с тей знач но впли ва ють такі
чин ни ки:
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1) знан ня чин но го за ко но дав ст ва, особ ли во ма теріаль но го та про це су аль но го пра ва, тоб то рівень юри -
дич ної підго тов ки;

2) пер со наль ний інте рес працівни ка до об ра ної про фесії;
3) пра виль на ор ганізація ро бо ти в міськрай про ку ра турі;
4) до б ре ор ганізо ва не на вчан ня з підви щен ня кваліфікації працівників;
5) на явність в міськрай про ку ра турі не обхідної літе ра ту ри для підви щен ня те о ре тич но го і про фесійно -

го рівня;
6) сти му лю ван ня працівників до ре зуль та тив ної праці. 
Бе зу мов но, не обхідно вміло за сто со ву ва ти про фесійні знан ня на прак тиці, во лодіти су ча сни ми ме то да -

ми про ку рорсь ко го на гля ду, розсліду ван ня зло чинів і ви ко нан ня інших функцій про ку ра ту ри. Ділові (про -
фесійні) якості тре ба постійно вдо с ко на лю ва ти, ви ко ри с то ву ю чи по зи тив ний досвід і ме то дичні ре ко мен -
дації за умо ви, що працівник до цьо го праг не.

Мо ральні якості – од на з го ло вних умов до бо ру кадрів в ор га нах про ку ра ту ри.
Добір працівників з ви со ки ми мо раль ни ми яко с тя ми – ви мо га, пе ред ба че на За ко ном Ук раїни «Про про -

ку ра ту ру», а та кож На ка зом Ге не раль но го про ку ро ра № 2гн від 15 груд ня 2011 р. Мо ральні якості працівни -
ка виз на ча ють ся йо го світо гля дом і пе ре ко нан ня ми. Мо ральні вла с ти вості осо би с тості, мо ральні пе ре ко нан -
ня, мо ральні по чут тя – це ре гу ля то ри мо раль них вчинків осо би с тості.

Мо раль на по до ба лю ди ни роз кри вається в її вчин ках, діях. На які мо ральні якості не обхідно перш за
все звер та ти ува гу, при зна ча ю чи на по са ду працівників про ку ра ту ри? Із чис лен них мо раль них вла с ти во с тей
осо би с тості вирізня ють ся: чесність, прин ци повість, скромність, непідкупність, до б ро совісність,
відповідальність, вірність про фесійно му обов'яз ку, здатність пра виль но сприй ма ти кри ти ку, чуйність і
уважність до лю дей, не тер пимість до не доліків та ін.

З оцінкою цих мо раль них яко с тей осо би с тості не обхідно підхо ди ти до вирішен ня пи тань фор му ван ня
кадрів ор ганів про ку ра ту ри. Такі ви мо ги пе ред ба че но на ка зом Ге не раль но го про ку ро ра Ук раїни № 2гн від 15
груд ня 2011 р.: «Підви щи ти ви мог ливість до кадрів, до ма га ти ся, щоб на про ку рорсь ко-слідчих по са дах пра -
цю ва ли про фесійно підго тов лені, прин ци пові, ком пе тентні, до б ро совісні, з ви со ки ми мо раль ни ми яко с тя ми
працівни ки» 3.

Виз на чен ня цих яко с тей як го ло вних зу мов ле но тим, що про ку рорсь ко-слідчі працівни ки по кли кані
вирішу ва ти ви ключ но важ ливі за вдан ня, які на них по кла де но Кон сти туцією Ук раїни і За ко ном Ук раїни
«Про про ку ра ту ру». Це мож ли ве тільки за умо ви, як що во ни бу дуть укомп лек то вані ка д ра ми, котрі ма ють
пе релічені якості.

Та ким чи ном, у вирішенні пи тань до бо ру кадрів для ор ганів про ку ра ту ри од не з го ло вних за вдань – не
до пу с ти ти в про ку ра ту ру осіб ви пад ко вих, не до стат ньо кваліфіко ва них чи здат них зра ди ти інте ре си спра ви.
Це дає підста ви ствер д жу ва ти, що при до борі та розміщенні кадрів в ор га нах про ку ра ту ри не обхідно су во ро
до три му ва тись ос нов них прин ципів ка д ро вої ро бо ти; а) про фесійної, мо раль ної та віко вої при дат ності;
б) без  до ган ної ре пу тації; в) за кон ності в діяль ності ка д ро вих служб про ку ра ту ри; г) по за партійності; ґ) рів -
ності ви мог до про хо д жен ня служ би в ор га нах про ку ра ту ри; д) відповідаль ності керівників ор ганів про ку ра -
ту ри за добір, розміщен ня і ви хо ван ня про ку рорсь ких кадрів.

Важ ли ву роль у до борі та розміщенні кадрів відіграє ате с тація працівників. Ате с тація – це ор -
ганізаційний фак тор, який сти му лює ре зуль та тив ну пра цю і про фесіональ ний роз ви ток працівни ка. На ка зом
Ге не раль но го про ку ро ра Ук раїни виз на че но ате с тацію, як засіб виз на чен ня рівня про фесійної підго тов ки,
відповідності зай ма ним по са дам, пер спек тив про су ван ня працівни ка по службі, ство рен ня дієво го ка д ро во -
го ре зер ву та виз на чен ня шляхів підви щен ня кваліфікації і зміцнен ня служ бо вої дис ципліни4. Та кож, у цьо -
му са мо му на казі виз на че но ос новні за са ди ате с тації, а са ме: гласність, прин ци повість, об’єктивність та не -
упе ре д женість в оцінці кваліфікаційно го рівня про ку рорів і слідчих5. 

Важ ли вим еле мен том укомп лек ту ван ня ор ганів про ку ра тур усіх рівнів є вста нов лен ня прин ци пу
раціональ но го співвідно шен ня досвідче них і мо ло дих кадрів. 

На каз Ге не раль но го про ку ро ра вста нов лює, що працівни ки:
– до при зна чен ня на по са ду в про ку ра ту ру міста з рай он ним поділом ма ють стаж ро бо ти в ор га нах про -

ку ра ту ри не мен ше ніж два ро ки;
– до при зна чен ня на по са ду в апа рат про ку ра ту ри об лас но го рівня ма ють стаж ро бо ти в ор га нах про ку -

ра ту ри не мен ше ніж три ро ки;
– до при зна чен ня на по са ду в апа рат Ге не раль ної про ку ра ту ри Ук раїни – не мен ше ніж п’ять років в ор -

га нах про ку ра ту ри, у то му числі пра цю ва ли у про ку ра ту рах об лас но го рівня чи на по са дах міськрай про ку -
рорів.

Строк, про тя гом яко го працівник вва жається мо ло дим спеціалістом, ста но вить три ро ки з мо мен ту ук -
ла ден ня з ним тру до во го до го во ру. Та ке виз на чен ня пе ред ба че но у По ло женні про ор ганізацію ро бо ти з мо -
ло ди ми спеціаліста ми в ор га нах про ку ра ту ри Ук раїни, яке за твер д же не на ка зом Ге не раль но го про ку ро ра Ук -
раїни № 452 від 5 лип ня 2001 ро ку6.

За кон Ук раїни «Про про ку ра ту ру» вста нов лює, що сумісництво служ би в ор га нах про ку ра ту ри з ро бо -
тою на підприємствах, в ус та но вах чи ор ганізаціях, а та кож з будь-яким підприємництвом не до пу с кається,
за ви нят ком на уко вої і пе да гогічної діяль ності7.
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На про ку рорсь ких працівників по ши рю ють ся всі об ме жен ня, пе ред ба чені За ко ном Ук раїни «Про дер -
жав ну служ бу». У зв’яз ку з цим про ку рорсь кий працівник не мо же одер жу ва ти го но ра ри за публікації і ви -
с ту пи в якості дер жав но го служ бов ця – про ку рорсь ко го працівни ка; бра ти участь у страй ках і мітин гах; ви -
ко ри с то ву ва ти в не служ бо вих цілях своє служ бо ве ста но ви ще, в то му числі як засіб ма теріаль но го, фінан со -
во го й інфор маційно го за без пе чен ня; одер жу ва ти від фізич них і юри дич них осіб ви на го ро ди, пов’язані з ви -
ко нан ням по са до вих обов’язків, у то му числі й після ви хо ду на пенсію то що. 

Працівни ки про ку ра ту ри не мо жуть бу ти чле на ми ви бор чих й інших ор ганів, ут во ре них ор га на ми дер -
жав ної вла ди і ор га на ми місце во го са мо вря ду ван ня; бу ти чле на ми суспільних об’єднань, що пе ресліду ють
політичні цілі. 

Про ку ро ра ми і слідчи ми мо жуть бу ти ви ключ но гро ма дя ни Ук раїни, оскільки ця ви мо га обу мов ле на
спе цифікою здійсню ва ної про ку рорсь кої діяль ності. Про ку рорські працівни ки за своїм ста ту сом є дер жав -
ни ми служ бов ця ми і по кли кані слу жи ти інте ре сам дер жа ви. У про цесі здійснен ня своєї про фесійної діяль -
ності їм до во дить ся ма ти спра ву з інфор мацією, що ста но вить дер жав ну таємни цю. Це ви ма гає ви клю чен ня
будь-якої ймовірності підпо ряд ку ван ня ро бо ти дер жав но го апа ра ту інте ре сам іно зем них дер жав. То му осо -
би, що ма ють гро ма дян ст во іно зем ної дер жа ви і відповідно пе ре бу ва ють під юри с дикцією цієї дер жа ви, не
мо жуть бу ти прий няті на служ бу до ор ганів про ку ра ту ри.

Не мо жуть бу ти прий няті на служ бу до ор ганів про ку ра ту ри й ті осо би, які ма ють гро ма дян ст во іно зем -
ної дер жа ви по ряд з ук раїнським. Це та кож про дик то ва но інте ре са ми дер жав ної не за леж ності. Із при пи нен -
ням гро ма дян ст ва при пи няється і служ ба в ор га нах про ку ра ту ри8.

Відповідно до ст. 46 За ко ну Ук раїни «Про про ку ра ту ру» осо бам упер ше прий ня тим на служ бу до ор -
ганів про ку ра ту ри і які не ма ють досвіду прак тич ної ро бо ти за спеціальністю, на дається мож ливість про хо -
д жен ня в ор га нах про ку ра ту ри ста жу ван ня стро ком до од но го ро ку. Три валість та по ря док про хо д жен ня ста -
жу ван ня виз на ча ють ся Ге не раль ним про ку ро ром Ук раїни. 

По ло жен ня про по ря док ста жу ван ня в ор га нах про ку ра ту ри Ук раїни, за твер д же но го на ка зом Ге не раль -
но го про ку ро ра Ук раїни № 80 від 30 груд ня 2009 р., виз на чає по ря док відбо ру на ста жу ван ня і ста жу ван ня
пре тен дентів на заміщен ня ва кант них по сад помічників про ку рорів, стар ших помічників про ку рорів,
слідчих, стар ших слідчих міських, рай он них, міжрай он них та прирівня них до них про ку ра тур.

Спе цифічною ри сою ста жу ван ня в ор га нах про ку ра ту ри є ук ла ден ня стро ко во го тру до во го до го во ру зі
ста жи с та ми. 

За ко но дав ст во Ук раїни не вста нов лює ви мог що до офіційно го закріплен ня ста жу ван ня. Як пра ви ло, для
про хо д жен ня ста жу ван ня не обхідна ли ше пись мо ва за ява ста жи с та і зго да влас ни ка або упов но ва же но го ним
ор га ну, але при цьо му осо ба, що про хо дить ста жу ван ня, не мо же у по вно му об сязі ви ко ну ва ти певні тру дові
функції. 

По ло жен ня «Про по ря док ста жу ван ня в ор га нах про ку ра ту ри» на дає ста жи с там ши ро ке ко ло прав, зо -
ре ма для тих осіб, котрі після трьох місяців ста жу ван ня на відповідній по саді, за умо ви ви яв лен ня на леж ної
те о ре тич ної підго тов ки, до статніх прак тич них на ви чок, ви со кої відповідаль ності, дис ципліно ва ності та ор -
ганізо ва ності, за до ру чен ням про ку ро ра мо жуть са мостійно про во ди ти до су до ве слідство, підтри му ва ти дер -
жав не об ви ну ва чен ня в су дах, а та кож здійсню ва ти пред став ництво в суді інте ресів гро ма дян або держави.

З цьо го вип ли ває, що ста жи с ту на да ють ся певні по вно ва жен ня про ку ро ра, мож ливість ви да ва ти ак ти
про ку рорсь ко го ре а гу ван ня від сво го імені то що. Вка зані по вно ва жен ня мо жуть бу ти ре алізо вані ви ключ но
по са до вою осо бою, то му на явність тру до во го до го во ру є не обхідною.

Ста жу ван ня є невід’ємною скла до вою про це су підго тов ки до ро бо ти в ор га нах про ку ра ту ри ви пу ск -
ників ви щих юри дич них на вчаль них за кладів, юри дич них фа куль тетів та магістрів Національ ної ака демії
про ку ра ту ри Ук раїни.

Ме та та за вдан ня ста жу ван ня:
– ком плек ту ван ня ка д ро во го скла ду ор ганів про ку ра ту ри фахівця ми, які за своїми про фесійни ми, діло -

ви ми та мо раль ни ми яко с тя ми і ста ном здо ров'я найбільш при датні до ви ко нан ня служ бо вих обов'язків про -
ку рорів і слідчих;

– пе ревірка про фесійно го рівня, діло вих та мо раль них яко с тей пре тен дентів на ро бо ту в ор га нах про -
ку ра ту ри;

– підго тов ка фахівців-ста жистів до са мостійної ро бо ти на по са дах помічни ка про ку ро ра чи слідчо го
про ку ра ту ри, за без пе чен ня ово лодіння ни ми на ви ка ми про ку рорсь ко-слідчої діяль ності;

– за побіган ня по мил кам і мож ли вим про явам суб'єктивізму в до борі кадрів, іншим про ра хун кам у ро -
боті з ка д ро во го за без пе чен ня;

– підви щен ня пре сти жу служ би в про ку ра турі та її ав то ри те ту в суспільстві;
– за без пе чен ня відповідності су ча сним ви мо гам по ряд ку до сту пу до публічної служ би в ор га нах про -

ку ра ту ри9.
Після за вер шен ня ста жу ван ня на кож но го ста жи с та скла дається ха рак те ри с ти ка діло вих і осо би с тих

яко с тей та біог рафічна довідка. У ха рак те ри с тиці відо б ра жається ступінь про фесійної підго тов ки фахівця,
йо го ділові та мо ральні якості, ор ганіза торські та прак тичні на ви ки, от ри мані під час ста жу ван ня.

При зна чен ня осіб, які прой ш ли ста жу ван ня, на по са ду помічни ка про ку ро ра чи слідчо го про ку ра ту ри,
мож ли ве ли ше після по зи тив но го рішен ня ате с таційної комісії. Од но час но з при зна чен ням на по са ду вно -
сить ся по дан ня Ге не раль но му про ку ро ру Ук раїни про при своєння пер шо го клас но го чи ну.
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Як що ате с таційна комісія після закінчен ня річно го терміну ста жу ван ня дійде вис нов ку про не ви ко нан -
ня ста жи с том пла ну ста жу ван ня че рез відсутність у ньо го на леж ної про фесійної підго тов ле ності, не -
обхідних діло вих та мо раль них яко с тей, тру до вий до говір з ним не про дов жується, що при зво дить до йо го
звільнен ня у зв’яз ку із закінчен ням стро ку тру до во го до го во ру. Слід за ува жи ти, що стро ко вий тру до вий до -
говір відповідно до ч. 2 ст. 23 КЗпП Ук раїни мо же ук ла да ти ся, ко ли тру дові відно си ни не мо жуть бу ти вста -
нов лені на не виз на че ний строк з ура ху ван ням: ха рак те ру по даль шої ро бо ти або умов її ви ко нан ня; інте ресів
працівни ка; в інших ви пад ках, пе ред ба че них за ко но дав ст вом Ук раїни.

От же, сфе ра за сто су ван ня стро ко во го тру до во го до го во ру чин ним за ко но дав ст вом об ме же на. Тре ба на -
го ло си ти, од нак, що на працівників, які пра цю ють за стро ко вим тру до вим до го во ром, у повній мірі по ши -
рюється тру до ве за ко но дав ст во (умо ви що до ро бо чо го ча су і ча су відпо чин ку, ос нов них і до дат ко вих відпу -
с ток, соціаль но го за хи с ту, дії ко лек тив но го до го во ру то що).

За галь не керівництво ор ганізацією ста жу ван ня по кла да е но на Го ло вне уп равління ка д ро во го за без пе -
чен ня Ге не раль ної про ку ра ту ри Ук раїни10.

Осо би, впер ше при зна чені на по са ди помічників про ку рорів, про ку рорів уп равлінь, відділів, слідчих
про ку ра ту ри, прий ма ють «При ся гу працівни ка про ку ра ту ри», текст якої за твер д же но Вер хов ною Ра дою Ук -
раїни. 

Відповідно до По ряд ку прий нят тя «При ся ги працівни ка ор ганів про ку ра ту ри», за твер д же но го на ка зом
Ге не раль но го про ку ро ра Ук раїни № 5 від 21 січня 2011 р., прий нят тя При ся ги про во дить ся в про ку ра ту рах
об лас но го рівня або Ге не ральній про ку ра турі Ук раїни у місяч ний термін після при зна чен ня працівни ка на
про ку рорсь ко-слідчу по са ду. При ся га прий мається в уро чистій об ста новці, зо к ре ма під час за ходів з на го ди
дер жав них чи про фесійних свят, засідань ко легій, зборів то що. У місці прий нят тя При ся ги вста нов люється
дер жав на сим воліка11.

Прий нят тя при ся ги по чи нається з про мо ви керівни ка про ку ра ту ри або ви ко ну ю чо го йо го обов’яз ки, у
якій, зо к ре ма, має на го ло шу ва ти ся на зна ченні уро чи с то го зо бов’язан ня служіння Ук раїнсько му на ро ду і Ук -
раїнській дер жаві. Прий нят тя При ся ги відбу вається шля хом її про го ло шен ня відповідним працівни ком та
підпи сан ня тек с ту на блан ку вста нов ле но го зраз ка.

У разі, ко ли при ся га ють кілька осіб, за рішен ням керівни ка про ку ра ту ри При ся гу мо же за чи та ти один з
них, після чо го всі працівни ки, які прий ня ли При ся гу , скріплю ють її текст своїм підпи сом.

Після прий нят тя При ся ги працівни кові вру чається на каз Ге не раль но го про ку ро ра Ук раїни про при -
своєння пер шо го клас но го чи ну, по го ни та віталь ний лист про ку ро ра об лас но го рівня. Текст При ся ги з осо -
би с тим підпи сом до дається до осо бо вої спра ви працівни ка. Про прий нят тя При ся ги вно сить ся за пис до тру -
до вої книж ки.

На каз Ге не раль но го про ку ро ра Ук раїни вста нов лює, що у разі по ру шен ня про ку рорсь ко-слідчи ми
працівни ка ми При ся ги, прин ци по во вирішується пи тан ня про при тяг нен ня їх до дис циплінар ної
відповідаль ності аж до звільнен ня з ор ганів про ку ра ту ри, у то му числі з поз бав лен ням клас но го чи ну,
відповідно до п. 2 ч. 2 ст. 46-2 За ко ну Ук раїни «Про про ку ра ту ру»12.

Такі серй озні ви мо ги і об ме жен ня, що ви су ва ють ся до про ку рорсь ко го працівни ка, про дик то вані йо го
ви со ким ста ту сом і спе цифікою про ку рорсь кої діяль ності, спря мо ва ної на за без пе чен ня вер хо вен ст ва за ко -
ну, єдності та зміцнен ня за кон ності, за хи с ту прав і сво бод гро ма дян, а та кож охо ро ню ва них за ко ном інте -
ресів суспільства й дер жа ви. 
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Ре зю ме

Стат тю при свя че но особ ли во с тям тру до вих пра вовідно син працівників про ку ра ту ри, а са ме роз г ля ну то спе цифічні про -
це ду ри, які є умо вою про хо д жен ня служ би у відповідних ор га нах. Особ ли во приділе но ува гу пи тан ням до бо ру кадрів та ста -
жу ван ню.

Клю чові сло ва: добір кадрів, ате с тація працівників, ста жу ван ня в ор га нах про ку ра ту ри, прий нят тя при ся ги, ділові та
мо ральні якості працівни ка.

Ре зю ме

Ста тья по свя ще на осо бен но с тям тру до вых пра во от но ше ний ра бот ни ков про ку ра ту ры, а имен но рас смо т ре ны спе ци фи -
че с кие про це ду ры, ко то рые яв ля ют ся ус ло ви ем про хож де ния служ бы в со от вет ст ву ю щих ор га нах. Осо бое вни ма ние уде ле но
во про сам под бо ра ка д ров и ста жи ров ке.

Клю че вые сло ва: под бор ка д ров, ат те с та ция ра бот ни ков, ста жи ров ка в ор га нах про ку ра ту ры, при ня тия при ся ги, де ло -
вые и мо раль ные ка че ст ва ра бот ни ков.

Summary

The article is devoted to the peculiarities of labor relations of prosecutors, and about some specific procedures that is a condition
of work in the relevant authorities. Most attention is paid question of personnel selection and training staff and internship.

Key words: recruitment, certification of workers, trained in prosecuto’s offices, taking the oath, business and moral character of
the employee.

От ри ма но 26.03.2012

Т. П. ГУ САК

Та рас Пе т ро вич Гу сак, сту дент IV кур су юри дич -
но го фа куль те ту Во линсь ко го національ но го
універ си те ту імені Лесі Ук раїнки

ОБ’ЄКТИВНІ ОЗ НА КИ СКЛА ДУ ЗЛО ЧИ НУ МА СО ВИХ ЗА ВО РУ ШЕНЬ: 
ПОРІВНЯЛЬ НО-ПРА ВО ВИЙ АНАЛІЗ

Людсь ка життєдіяльність су про во д жується пев но го ро ду конфлікта ми. Ви б ра ний дер жа ва ми пріори тет -
ний де мо кра тич ний шлях роз вит ку пе ред ба чає вра ху ван ня дум ки кож но го гро ма дя ни на що до втілен ня йо го
ви мог до ор ганізації суспільно го жит тя. Ці ви мо ги є, з од но го бо ку, різни ми, оскільки ґрун ту ють ся на осо -
бистісно му рівні кож ної лю ди ни, а з іншо го – спільни ми або ж об’єдну ю чи ми, оскільки цілі цих лю дей до -
сить ча с то співпа да ють. За різних умов це де термінує об’єднан ня лю дей у гру пи для про ве ден ня мітингів,
страйків, де мон ст рацій, про яв ля ю чи своє пра во на ор ганізацію відповідно го соціаль но го се ре до ви ща.

У зв’яз ку з гло балізацією суспільства дер жа ви праг нуть ство рю ва ти нові інте г раційні уг ру пу ван ня,
об’єднан ня їх гос по дарсь ких ла нок шля хом про ве ден ня спільних про грам роз вит ку, ор ганізації різно го ро ду
спор тив них зма гань то що. Усі ці за хо ди по тре бу ють чітко го пра во во го ре гу лю ван ня. Ма сові за хо ди,
пов’язані, зо к ре ма, з про ве ден ням спор тив них зма гань, за яки ми спо с терігає ве ли ка кількість гля дачів
(уболіваль ників), пе ре важ но – мо лодь, ча с то су про во д жу ють ся вчи нен ням суспільно-не без печ них діянь. Це
зу мов ле но в пер шу чер гу ма со вим ха рак те ром за зна че них спор тив них за ходів, об’єктив ною мож ливістю за -
лу чен ня ве ли кої кількості лю дей (уболіваль ників, гля дачів, сил за без пе чен ня без пе ки та пра во по ряд ку,
спорт с менів та ін.). Вчені відповідно фор му лю ють виз на чен ня зло чинів, що вчи ня ють ся фут боль ни ми
вболіваль ни ка ми – на силь ницькі, гру пові (ма сові) зло чи ни, які по ся га ють на гро мадсь ку без пе ку та гро -
мадсь кий по ря док, і які вчи ня ють ся на стадіонах, ву ли цях й інших гро мадсь ких місцях до, під час, після або
у зв’яз ку з фут боль ни ми мат ча ми1.

Об ра на для досліджен ня про бле ма криміна ль ної відповідаль ності за ма сові за во ру шен ня на бу ває особ -
ли вої ак ту аль ності у зв’яз ку з про ве ден ням в Ук раїні та Польщі фут боль но го турніру Євро-2012, який за
оцінкою ек с пертів прий ме від 1,5 до 2 млн осіб. За пев них об’єктив них об ста вин фут больні вболіваль ни ки
мо жуть пе ре тво ри ти ся в не кон тро ль о ва ний на товп. Яс к ра вим при кла дом є не що давні ма сові за во ру шен ня в
Єгипті, де за да ни ми агент ст ва Agence France-Presse після од но го з фут боль них матчів де мон ст ран ти ви гу -
ку ва ли гас ла з ви мо га ми смерт ної ка ри для військо во го керівни ка країни Ху сей на Тан таві та за ки да ли
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